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ПОКАНА ЗА УЧАСТИЕ 

В ТРЕТА ГОДИШНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА 

„ИКОНОМИЧЕСКА ТРАНСФОРМАЦИЯ В КОНТЕКСТА НА ЗЕЛЕНИЯ И 

ДИГИТАЛЕН ПРЕХОД – ТЕНДЕНЦИИ И ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА“ 

 

26 СЕПТЕМВРИ 2024 

За да обогати научния дебат по темата за справедливия зелен и дигитален 

преход, Институтът за социални и синдикални изследвания и обучение 

(ИССИО) със съдействието на Фондация Фридрих Еберт България организира 

научна конференция на тема „Икономическа трансформация  в контекста на 

зеления и дигитален преход- тенденции и предизвикателства“. Конференцията 

ще се проведе на 26 септември 2024 г. от 9.30 ч., Конгресен център „Глобус“ (гр. 

София, пл. „Македония“ № 1). 

Българската икономика и трудовият пазар са изправени пред необходимостта 

от бързо адаптиране към новите технологични реалности и екологични цели за 

развитие. Науката демонстрира неопровержимо, че предизвиканото от човека 

изменение на климата е основна и нарастваща заплаха за човечеството и околната 

среда. По света правителствата вече изготвят и прилагат планове за ограничаване на 

въглеродните емисии и задържане на глобалното затопляне. Използването на 

възобновяема енергия и постигането на по-висока енергийна ефективност залягат 

като основни политически маркери и пряко рефлектират върху производствените 

мощности в редица сектори. Остава въпросът доколко зеленият преход генерира 

нови и качествени работни места, а при закриването на съществуващи такива се 

прилагат процедури, съгласувани със синдикалното движение за защита на заетостта 

и контролиране на безопасността и здравето при работа в променящите се условия на 

труд.  

В същото време предприятията осъществяват преход към нови производства, 

подчинени на дигиталните и цифрови технологии. Тези технологии имат 

потенциала да облекчат тежестта на физическия труд, да елиминират някои опасни за 

здравето на човека дейности и да създадат по-сигурна работна среда. От друга 

страна, започват да се появяват нови рискове за физическото и психическото здраве 

на работниците (напр. във връзка с ергономичността на труда, повишаване на стреса, 

изолацията на работното място), както и функционални рискове за опазване личните 

данни на наетите лица (поради многобройни кибер атаки). Постепенно се размива 

границата между работата и личния живот. Нараства приложението на нетипични 

форми на заетост, които не винаги осигуряват по-добри условия на труд за наемните 

работници (особено за тези в цифровите платформи за труд). Оттук и социално- 

осигурителните системи започват да изпитват сериозен натиск за обезпечаване на 

своето функциониране, но и за осигуряването на адекватна защита за всички трудещи 

се през целия им жизнен път. Образователните институции са изправени пред 
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огромен натиск, поради необходимостта не просто от квалифициране и 

преквалифициране на трудовата сила, но и изграждане на умения за учене през целия 

живот.  

Нека не забравяме, че в крайна сметка двата прехода са обвързани 

помежду си. Цифровите технологии могат да играят ключова роля за постигане на 

климатична неутралност, намаляване на замърсяването и възстановяване на 

биоразнообразието. Преследването на зеления преход постепенно трансформира 

използваните технологии, така че те да управляват енергийните източници и системи 

по ефикасен начин, но и да бъдат много по- енергийно ефективни, за да се разгърне 

тяхното приложение. 

 ИССИО и Фондация Фридрих Еберт България Ви канят за участие с научен 

доклад, за да дискутираме промените на трудовия пазар, предизвикани от зеления и 

дигиталния преход. Очакваме да съберем широк кръг от лица - докторанти и млади 

учени, изследователи и преподаватели от университети, експерти от частния и 

публичния сектор. Участниците могат да представят свой самостоятелен доклад 

или доклад в съавторство, който да адресира проблем в някой от следните 

тематичните панели на конференция:  

 Пазар на труда - политики за стимулиране на заетостта и ограничаване 

на неформалната икономика, секторни диспропорции в заплащането; 

 Индустриална трансформация и реиндустриализация- тенденции и 

предизвикателства.  Ефект на цифровите и зелените политики върху 

работните места, изменение на организационната структура и трудовия 

процес, възможности и рискове. Политики за адаптиране на работниците, 

засегнати от цифровия и зелен преход: национални, секторни и фирмени 

инициативи за заетост и равнопоставеност; 

 Кръгова икономика- възможна ли е в България?, привличане на устойчиви 

инвестиции в екологичния преход, възможност за създаване на работни места, 

ролята на социалните партньори в реализирането й;  

 Човекът и технологиите: рискове и възможности  

 Социална сигурност в контекста на цифровия и зеления преход 

 

За да заявите своето участие на третата научна конференция на ИССИО, моля 

да изпратите до 28 юни 2024 г. следната информация на имейл issi@citub.net и 

rantova@citub.net : 

 Три имена; 

 Кратко представяне, включващо научни интереси, професионален/учебен 

опит и текущ статус (заето лице или обучаващ се); 

 Тема на доклада и анотация в обем до 400 думи, като посочите към кой от 

тематичните панели желаете да се включите. 

Всеки участник следва да спази следните условия при разработване на своя 

доклад, за да бъде публикуван след приключване на конференцията в сборника 

с доклади на участниците:  

mailto:issi@citub.net
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 Изпращане на окончателен вариант на представения доклад до 31 октомври 

2024 г. на имейл issi@citub.net и rantova@citub.net ; 

 Общият обем на доклада да е между 10 и 15 страници, включително таблици, 

фигури и използвана литература;  

 При изготвяне на доклада да се използва шрифт Times New Roman, големина 

12 pt; междуредово разстояние 1,5; цитиране и библиография спрямо 

Харвардската система за цитиране. 

Всеки участник ще разполага с до 20 минути време за представяне на своя доклад по 

време на конференцията. В края на всяко представяне ще бъде дадена възможност за 

дискусия с въпроси и коментари от другите участници. След края на конференцията, 

докладите на участниците ще бъдат прегледани от редакционния съвет на 

конференцията с цел публикуването им в специален сборник. Всеки участник ще 

получи безплатно копие от сборника с доклади (не се изисква заплащане на такса за 

участие в конференцията и за получаване на копие от сборника).  
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